
 
 

Leistungen und Preise: 

 Flug ab/bis Frankfurt mit Lufthansa inkl. aller Flughafensteuern und -gebühren  
 4 Übernachtungen mit verstärktem Frühstück in einem religiösen Gästehaus in Zimmern mit 
Bad bzw. Dusche/WC inkl. der obligatorischen CityTax der Stadt Rom  3x Abendessen im 
Rahmen der Halbpension inkl. ½ l Mineralwasser und ¼ l Hauswein  1x Abendessen in einer 
Trattoria inkl. ½ l Wasser und ¼ l Hauswein  Flughafentransfers bei An- und Rückreise in Rom 
 Örtliche deutschsprachige Führung in der Basilika St. Peter  Eintritt für die Basilika S. 
Clemente und für das Pantheon  Wochenkarte für die öffentlichen Verkehrsmittel in Rom  bp-
Reiseleitung ab/bis Frankfurt Flughafen  Audiosets (Kopfhörersystem) für die Führungen 
 

Preis ab/bis Flughafen Frankfurt  

pro Person im Doppelzimmer:      € 1.415,- 

pro Person im Einzelzimmer:       € 1.515,- 
 
 
Nicht eingeschlossen sind: Transfer zum Flughafen Frankfurt und zurück, Trinkgelder, 
Spendengelder in den Kirchen; Reiseversicherungen. Weitere, nicht aufgeführte Leistungen. 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20  
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter www.pilgerreisen.de/einreise-
gesundheitsbestimmungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: eingeschränkt geeignet. Wege in Rom 
werden zu Fuß bzw. mit öffentlichen Verkehrsmitteln zurückgelegt. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

 

Exerzitien-Reise des Refugiums Frankfurt/Main im Bistum Limburg 
Der Suche nach Gott und nach mir selbst im Unterwegs-sein auf die Spur kommen. 

 
vom 19. bis 23.10.2026     26RMQ0007 
Reiseleitung: Robert Schmitt  
Geistliche Begleitung: Sabine Christe-Philippi  
 
 

 

 

 

   

Blick über die Via della Conciliazione auf die Basilika St. Peter 

 

Ihr Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-0 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  
www.pilgerreisen.de 
 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 30.06.2026 

Information, Beratung und Anmeldung:  

Refugium für Mitarbeitende in Caritas und 
Pastoral 
Sabine Christe-Philippi 
Offenbacher Landstr. 224 
60599 Frankfurt am Main 
Telefon: 069-27 10 898 
E-Mail:  
s.christe-philippi@refugium-auszeiten.de 
www.refugium-auszeiten.de   
 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 

 

Refugium für 

Mitarbeitende in 

Caritas und Pastoral 

mailto:s.christe-philippi@refugium-auszeiten.de
http://www.refugium-auszeiten.de/


 
 

5. Tag, Freitag, 23.10. – Blick vom Aventin und Rückreise  
Auschecken im Hotel, Verladen des Gepäcks und Fahrt mit Privatbus zum Circus 
Maximus. Spaziergang durch den Rosengarten zum Aventin. Besichtigung der 
frühchristlichen Basilika S. Sabina und des angrenzenden Orangengartens, von 
dem aus sich ein wunderschönes Panorama auf Rom bietet. Ein schöner Abschluss 
der Reise. Anschließend Transfer zum Flughafen und Rückflug nach Frankfurt  
 
Ihr Quartier bei dieser Reise: CASA LA SALLE 

Religiöses Gästehaus im Aurelio-Viertel, ca. 6 Km vom Vatikan entfernt.  
Sehr gute Metroverbindungen mit der Altstadt: Metro A-Station CORNELIA ca. 5 
Gehminuten von der Unterkunft entfernt. Anbindung an alle Ziele wie Vatikan, 
Piazza del Popolo und Spanische Treppe. Mit Umstieg am Bahnhof Termini in Linie 
B auch Kolosseum mit der Metro erreichbar. Das Haus verfügt über Rezeption, 
Hauskapelle mit Heiligtum von San Giovanni Battista de La Salle, Garten, 
Speisesaal. Es gibt keine abendliche Schließzeit! 
Alle Zimmer sind einfach im Stil eines Klosters eingerichtet, alle jedoch mit Bad o. 
DU/WC und Klimaanlage/Heizung, Föhn und W-Lan ausgestattet.  
 
Voraussichtliche, geplante Flugzeiten mit Lufthansa:  
19.10.26 Frankfurt – Rom  12:15 – 14:05 
23.10.26 Rom – Frankfurt  15:25 – 17:25 

  
Wir weisen Sie darauf hin, dass wir die Teilnahme an der Papstaudienz nicht 
garantieren können. Bei Ausfall der Audienz organisieren für Sie ein 
Ersatzprogramm. 
  
Für die Teilnahme an Exerzitien ist eine Arbeitsbefreiung nach den Richtlinien des 
Arbeitsvertrages in Caritas bzw. Pastoral möglich. 

 
 

Bildnachweis: istockphoto.com@TomasSereda; ©Bayerisches Pilgerbüro 

 

Auf den Straßen und an heiligen Orten Roms 
unterwegs – Gott im Hier und Jetzt entdecken 
 

Exerzitien-Reise des Refugiums Frankfurt/Main im Bistum Limburg 
vom 19. bis 23. Oktober 2026 
Tägliche Impulse am Morgen und am Abend, Gelegenheit zur inneren Einkehr 
und zum Austausch über gemeinsame Erfahrungen in Rom gestalten die Tage.  
 
 
1. Tag, Montag, 19.10. – Anreise und erste Impressionen 
Flug von Frankfurt nach Rom. Privater Bus-Transfer zur päpstlichen Basilika St. 
Paul vor den Mauern, die sich über dem Grab des Apostels Paulus erhebt. 
Besichtigung des monumentalen Gotteshauses, anschließend Weiterfahrt zum 
Gästehaus und Check-in für 4 Nächte. Abendimpuls. Abendessen im Gästehaus  
Fahrt mit der Metro zur Piazza del Popolo und abendlicher Spaziergang zur 
Spanischen Treppe. Rückkehr mit der Metro ins Gästehaus.  
 

2. Tag, Dienstag, 20.10. – St. Peter und barocke Innenstadt  
Fahrt mit der Metro zur Station Ottaviano und Fußweg zum Petersplatz. Besuch der 
imposanten Basilika St. Peter mit den Papstgräbern. Anschließend Besuch des 
Campo Santo Teutonico mit Möglichkeit zur Andacht. Am Nachmittag Spaziergang 
über die Engelsbrücke auf dem alten Pilgerweg in die Innenstadt und zu S. Maria 
dell’Anima. Nach der Besichtigung dann weiter über die benachbarte berühmte 
Piazza Navona und zum Pantheon. Möglichkeit zum Besuch der Abendmesse um 
18 Uhr in der Anima. Rückkehr ins Gästehaus mit der Metro. Reflexion mit 
Abendimpuls. Abendessen. 

 

3. Tag, Mittwoch, 21.10. – Generalaudienz, jüdisches Viertel und Trastevere 
Fahrt mit der Metro zur Station Ottaviano und Fußweg zum Petersplatz. Am 
Vormittag Teilnahme an der Generalaudienz des Papstes (sofern der Papst in Rom 
und nicht anderweitig verhindert ist). Am Nachmittag Rundgang durch das jüdische 
Viertel und Trastevere. Zu Fuß geht s durch die Gassen der Altstadt bis zum Teatro 
Marcello und dann über die Tiberinsel nach Trastevere mit S. Maria in Trastevere, 
der ältesten Marienkirche in Rom. Abendessen in einer Trattoria. Rückkehr ins 
Gästehaus mit öffentlichen Verkehrsmitteln.  
 

4. Tag, Donnerstag, 22.10. –S. Maria Maggiore und antikes Rom 
Fahrt mit der Metro zur Station Repubblica und Fußweg zur Basilika S.M. Maggiore, 
der größten und bedeutendsten Marienkirche Roms. Besichtigung der päpstlichen 
Basilika, die nicht nur die Marienikone „Salus Populi Romani“ beherbergt, sondern 
nunmehr auch die letzte Ruhestätte des verstorbenen Papstes Franziskus ist. 
Anschließend Besuch der Basilika S. Prassede mit schöner Zeno-Kapelle. Nach der 
Mittagspause Fußweg über den Monte Oppio zum Kolosseum und Fußweg zur 
Basilika S. Clemente**. Besichtigung des Kirchenkomplexes, der aus drei 
übereinander gebauten Kultstätten besteht und in der Oberkirche mit schönen 
Mosaiken ausgestattet ist. Danach Spaziergang entlang der Ausgrabungen des 
Forum Romanum und der Kaiserforen (alles in Außenbesichtigung) zum 
Kapitolinischen Hügel mit S. Maria in Aracoeli und dem Santo Bambino. Rückkehr 
zum Gästehaus, Reflexion mit Abendimpuls. Abendessen. 
 
 

 

 

 
 

Wie eine Umarmung für die Menschheit: Der Petersplatz 
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